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内容概要

本教材依据我国企业会计准则的有关规定和最新解释，结合工商企业的会计实务，注重财务会计的基
本理论阐述和具体会计事项的处理，较为全面地介绍了企业会计核算的理论与方法。
主要内容包括财务会计的基本理论，资产、负债、所有者权益、收入、费用和利润的确认、计量和记
录，以及财务报告的编制等，其中，资产要素的会计核算是重点，金融资产和长期股权投资的核算以
及收入核算是难点。

本教材主要适用于经济管理和工商管理类各专业的会计课程的学习用书，同时也可作为广大会计实务
工作者学习财务会计知识的参考用书。

为方便教师教学，本书配有内容丰富的教学资源包(包括电子课件、教案、案例库及案例分析、习题集
及参考答案)。
可以通过邮箱qinghua—book@126．COIn索取。
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 一、应收账款概述
 二、应收账款的一般核算
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 第三节 预付账款和其他应收款
 一、预付账款的核算
 二、其他应收款的核算
 三、应收及预付款项的报表列报

Page 3



第一图书网, tushu007.com
<<中级财务会计>>

 复习思考题
第四章 存货
 第一节 存货概述
 一、存货的概念及特征
 二、存货的确认
 三、存货的分类
 第二节 存货的初始计量
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 二、发出存货的计价方法
 三、发出存货的会计核算
　　⋯⋯
第五章　金融资产
第六章　长期股权投资
第七章　固定资产
第八章　无形资产及其他长期资产
第九章　负债
第十章　所有者权益
第十一章　费用
第十二章　收入和利润
第十三章　财务报告
第十四章　会计调整
参考文献
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章节摘录

版权页：插图：说明：其他会计教材在反映按公允价值计量情形下用固定资产换入非货币性资产时都
是将换人资产以及换出固定资产所产生的非货币性交换利得或损失体现在一笔分录中，即将上述的第
二、三笔分录编写成一笔分录。
那样做存在的问题为：一是核算过程中体现不出换出固定资产的公允价值究竟是多少；二是未能单独
结转换出的固定资产所产生的交换损益，这与固定资产清理核算程序也不一致；三是在按公允价值计
量情形下，为换出固定资产而发生的有关税费不应计入换入资产的人账价值之内，应该将其计人换出
固定资产的交换损益，通过“固定资产清理”账户核算。
本例中红岩公司所支付的过户费是为换入货运汽车而支付的，因此就将其计入换入汽车的价值之中，
也就不应通过“固定资产清理”账户反映；若是为换出小轿车而支付的过户费，则该项支出就不会影
响换入资产的价值，而是属于换出固定资产所发生的清理费用，应通过“固定资产清理”账户反映，
最终影响换出固定资产所产生的交换损益。
因此，本例之前有关以固定资产换入固定资产的账务处理表述是按我国非货币性资产交换准则规定的
精神来写的，严格地讲，该表述是存在问题的，其原因就在于会计准则及指南的有关规定和说明缺乏
具体性和全面性。
（4）以无形资产换入固定资产。
以无形资产换人固定资产的，在不涉及补价的情况下，应按换出无形资产的公允价值加上应支付的相
关税费，借记“固定资产”账户‘，按所换出无形资产的已摊销金额，借记“累计摊销”账户，按换
出无形资产已计提的减值准备，借记“无形资产减值准备”账户，按换出无形资产的账面原价，贷记
“无形资产”账户，按应支付的相关税费，贷记“银行存款”或“应交税费”账户，按换出无形资产
的公允价值与其账面价值的差额，贷记“营业外收入-一非货币性交换利得”账户或借记“营业外支出
——非货币性交换损失”账户。
若在此交易过程中还涉及补价，则应对上述账务处理作调整，按换出无形资产的公允价值加上应支付
的相关税费，再加上支付的补价或减去收到的补价，借记“固定资产”账户，按支付的补价，贷记“
银行存款”账户，或按收到的补价，借记“银行存款”账户，其他账户记录不变。
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编辑推荐

《中级财务会计》是新体系经济管理系列教材之一。
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